



离婚22年的前夫患上重病 现任丈夫主动接回来照料

如东村民凌亚琴和老伴唐仕生说：“我们会照顾他到生命最后一天”

“符仁存，吃早饭了，祝贺你又添了一岁啦！”大年初一早晨，在南通市如东县洋口镇甜港村，村民凌亚琴和丈夫唐仕生对躺在病床上的符仁存招呼道。今年69岁的符仁存身患癌症，平时只能卧床休养，生活起居都靠唐仕生、凌亚琴夫妻俩照顾。他在这个家庭里，有一个特殊的身份——凌亚琴离婚22年的前夫。

通讯员 袁嘉翊
现代快报记者 陈莹 严君臣



唐仕生在给符仁存喂饭 通讯员 袁嘉翊 摄

1 因为好心 他带回妻子患病前夫

2013年7月的一天中午，当时已经62岁的凌亚琴正在家中做家务，从镇上回来的老伴唐仕生却带了一个让她完全意想不到的人。尽管多年未见，但凌亚琴还是一眼就认出了已经离婚20多年的前夫符仁存。

当年，凌亚琴与符仁存因性格不合离婚。后来经人介绍，凌亚琴从拼茶嫁到了洋口镇甜港村，与唐仕生结为夫妻。她没想到，平静了

数十年的生活会再因前夫而起波澜。

“算了吧，过去的就让它过去吧，现在老符快要死了，就不要计较以前的事了！”面对妻子的责问，唐仕生说。

原来，在10年前，唐仕生患了一场大病，切除了一半的肺叶，还拿掉一根肋骨，至今不能做重活。2012年，符仁存被查出患上胃癌晚期，医生诊断他的生命只有三个

月左右的时间。

因先后在两个女儿家生活都无法适应，2013年7月，符仁存一个人从大女儿家跑出来，准备回到自己的家等死，正巧碰到了唐仕生。得知符仁存的近况，唐仕生便好心地将他带回家中。

了解了事情的来龙去脉后，凌亚琴也对前夫产生了同情。夫妻俩一番商量后，决定将符仁存留在家中照顾。

2 为了照应 三个人挤在一间屋里

唐仕生今年71岁，凌亚琴也已经63岁了，两个人都没有社保，家里的全部收入就是靠种四五亩田和养两头老母猪所得。平时，夫妻俩就住在两间破旧的平房里，唐仕生把符仁存接到家里后，两位老人犯了愁：怎么住？老夫妻俩一商量，决定在自己的房间加一张床，让符仁存睡到自己的房间，有一个照应。

在低矮的小屋里，红砖墙壁还没有粉刷过，一个陈旧的橱子、两张裂缝的八仙桌子，加上几个长凳和一

辆自行车，便是全部家当。

房间里面有两张床，符仁存靠在靠窗户能晒到阳光的木架子床上，床旁边放着木盆和尿桶。靠北墙摆的一张床是唐仕生和凌亚琴夫妇睡的。两张床占去了房间的三分之二的地方，床架上挂满了换洗的衣服。

“到了梅雨季节，房间昏暗潮湿，我风湿性关节炎就要复发。”凌亚琴擦了擦眼角的泪水。“符仁存是个病人呀，让他睡到窗子边能晒到一点太阳，暖和一点。”

3 老夫妻俩 要照顾到他生命最后一天

由于符仁存癌症已经到了晚期，需要靠“吗啡”止痛。“吗啡”是定点限供药品，开始定点在拼茶医院，10天左右拿一次药。从家里到拼茶医院有20多里路，没有直达汽车，凌亚琴要先骑七八里路的自行车到古坳招呼站，再等汽车，一来一回要三四个小时。后来将药转到离家较近的丰利医院拿，一周要拿一次，不管刮风下雨，凌亚琴骑着自行车拿药风雨无阻。

开始时，是请村医务室的医生打，后来符仁存病情越来越重，请人来打针很不方便，唐仕生就跟着医生自己学会了打针。

符仁存三个月的生存期限早已过去，他身体还是十分虚弱，整天躺在床上，大小便都是老唐抱他起来。

有村民知道了这件事后不理解：“你们离婚20多年了，而且他以前对你们也不好，为什么要这样待他？”凌亚琴说：“能维持一天就是一天，我们就希望他能在阳光下多活几天。”

唐仕生、凌亚琴夫妇照顾前夫，一直低调，直到近日才被曝出。接受采访时，两位老人说得最多的一句话就是：“没有什么说的，看到他这样心里不忍心啊！我们会照顾到他生命的最后一天！”

中央商场 | 600280.com
THE CENTRAL 南京中央商场特约网站

2014

情人节跨时空全城搜爱

来自星星的你

2.14

情人节当天特别企划

爱神丘比特降临
塔罗牌占卜爱情运势
“爱你一世”抽奖礼
加赠十二星座限量版公仔

2.8-2.12 VIP顾客 现金部分当日累计

服饰/鞋包 满680
床品/化妆品

家电器材/手表手机 满6800
珠宝首饰/食品

加赠
进口巧克力一盒

单卡当日限送一盒，每日800盒，送完为止。
发票可累计，当日有效，单笔限领一盒，多余余额无效，特例除外。
领取地点：8F顾客服务中心 (团购/网购/批发限领1盒封顶)

服饰/鞋包/床品类 单票现金消费满

52 减 32/30/28

SHISEIDO 新柜招新会员
資生堂 享独家礼遇

CK香水 独家大型促销 (2.8-2.13)

耐克 部分5~7折

乐斯菲斯、狼爪 部分100减35

银行集结加赠：任意活动基础上刷卡就送

中国建设银行 中商龙卡 兴业银行 招商银行

2013年度积分兑换倒计时啦！
有电子券及百余种礼品等着您哦！
(积分兑换至2月28日止，详见店堂公告)

600280.com 新春心愿驾到，中央商场线下选品线上支付，立享折上折，详见心愿QQ群：345505532 另8楼客服设活动体验区哦！

团购服务亲情热线 800 828 9666

新街口14号出口 南京中山南路79号 南京中央商场

600280.com